



# 禁放烟花爆竹 多些蓝天白云

## 绿东村街道陇南社区、昆仑社区 禁止燃放烟花爆竹 减少环境污染

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区开展禁燃宣传活动,悬挂“禁止燃放烟花爆竹 减少环境污染”的条幅宣传标语及《郑州市禁止燃放烟花爆竹规定》,并将此通告张贴到每个楼门栋,让每位居民都能知晓。禁放烟花爆竹宣传期间,社区还充分发挥各类志愿服务宣传队伍的力量,在辖区内进行禁放烟花爆竹宣传,切实做好辖区内禁放烟花爆竹宣传工作,共创文明绿色家园。

2月11日,绿东村街道昆仑社区也在辖区开展了禁止燃放烟花爆竹宣传活动。昆仑社区工作人员主要通过辖区的公告栏等显眼位置张贴海报、主要路口悬挂条幅、LED显示屏定期播放禁止燃放烟花爆竹等多种方式,让大家意识到燃放烟花爆竹对环境、大气的危害及安全隐患,营造出烟花爆竹文明禁放的社会氛围。

记者 张改华  
通讯员 樊英汉 曹政 胡向前



## 三官庙街道伏牛北社区 营造禁止燃放烟花爆竹活动气氛

本报讯 2月8日,三官庙街道伏牛北社区在辖区内开展节前禁止燃放烟花爆竹宣传活动。

社区通过悬挂横幅、张贴宣传页、利用LED电子屏滚动播放等形式,营造禁止

燃放烟花爆竹活动气氛,使辖区内居民养成良好的安全防患意识。通过社区工作者的积极宣传,让更多居民意识到燃放烟花爆竹的危害,共建和谐安全社区。

记者 张改华 通讯员 徐宇

### ■ 快讯

## 中原西路街道 持续有效 开展全城清洁活动

本报讯 近日,中原西路街道利用春节前的时间,组织街道机关干部、社区工作人员共30余人到辖区无主管楼院开展全城清洁活动。

依照辖区实际情况,本次活动地点设为颍河西路社区五月天小区,此次活动历时两个小时,共出动清运垃圾车2辆,指导规整商铺30余家,清理垃圾死角和杂物30余处,清理僵尸车5辆,清理其他各类杂物6车,清理小广告100余处,规范车辆80余辆。为辖区居民营造了一个卫生干净、设施整洁、市容亮丽、街面有序的生活环境。

记者 张改华 通讯员 冯聪聪

# 服务居民,社区用上“二维码”

## 三官庙街道郑煤机社区创新工作方法,节省人力物力

本报讯 为更好地服务居民,三官庙街道郑煤机社区创新工作方法,推出二维码办公,受到居民追捧。

“我们的通知、简报等都会印上二维码,居民用手机扫描二维码,手机会自动添加‘郑煤机社区’为微信好友。”社区二维码推行者、网格员刘惠说,在微信对话框中输入“劳动保障”,可以接收到最新的劳动保障政策,输入“社区动态”,可以接收到社区一周以来发生的重要事件。“社区二维码受到社区众多80后、90后

居民的欢迎。”刘惠介绍,现在添加二维码的居民越来越多,还将逐步完善便民服务内容,把办事程序、最新政策等各种便捷的服务纳入到微信中来。

郑煤机社区相关领导介绍说,有了二维码,不仅减少了社区在印刷品上的支出,同时也不用重复向来访居民告知一些基本信息,节省了人力物力。即便在周末或节假日,居民有困难,社区工作人员也可以及时了解并帮忙解决。

记者 张改华



## 陇西社区 关爱流动人口育龄妇女

本报讯 2月5日,绿东村街道陇西社区开展了流动人口备孕育龄妇女免费叶酸发放宣传活动。

陇西社区计生工作人员为居民发放宣传单、宣传折页,并向居民宣传孕前优生健康检查的意义,对符合生育政策计划怀孕的育龄妇女通过入户走访,通知其到社区免费领取叶酸。

通过宣传活动既进一步加强了流动人口均等化服务,又加大了优生优育知识的普及,使广大居民群众受益,将计划生育工作落到实处。

记者 张改华 通讯员 李玉兰 袁洋

# 中原区教体局举行小学评价改革经验交流会

本报讯 2月2日,来自全区40余所小学的业务副校长齐聚中原区教体局5楼会议室,召开了“中原区小学评价改革经验交流会”。

一天的时间,40多位副校长围绕“学校在表现性评价方面有哪些好的做法、典型经验及成效?在学业评价改革的过程中,学校又是如何进行教学质量监控的?

具体措施是什么?”等问题进行了深入交流。从设计思路到制定原则;从实施过程到取得的成效及今后努力方向……每一位发言人都以详实的案例、精准的数据理性而又客观地分析了自己学校在表现性评价以及质量监控这两方面所取得的经验、成效、不足及今后努力方向,展现了中原区业务副校长在数据驱动方面的专业水准。

区教体局相关负责人介绍说,经过几年的实践,中原区的评价在悄然中发生着改变:由重形式走向重内涵;由单一学科走向跨学科整合;整个评价方案、主题、情景设计更加以生为本。今后,中原区的表现性评价将会更加有效合理、有趣,真正实现以评促学,真正展现评价的作用和魅力。记者 张改华

## 公交一公司 加大力度严查“三品”

本报讯 近日,公交一公司二车队结合实际情况,抽调业务骨干和经验丰富的车长在站牌执勤,加大力度严查“三品”上车,对重点、可疑乘客行李物品必须上车开包人工检查,对所有行李做到一件不漏、件件检查。

春运严查“三品”专项检查将持续3个月时间。为此,一公司安管人员还提醒广大乘客,外出乘车时千万不要将危险品如雷管、炸药、鞭炮、化工品、不明液体等易燃易爆物品和不明液体国家限制运输、妨碍公共安全的物品携带进站上车,营造和谐安全的乘车环境需要每一位乘客的支持和理解。记者 张改华 通讯员 朱航天 陈欣

## “泥泞”中跋涉 “累”并快乐着

——记绿东村街道思源社区工作人员赵增烁

本报讯 在风中、雪中、雨中,他总是在“泥泞”中跋涉着,身影和业绩一次次被记录下来,他就是绿东村街道思源社区的普通职工赵增烁,长期负责社区卫生工作。

思源社区地处中原路市政大道,人口密集,流动人口多,环境卫生管理难度大,其中139号院没有物业管理,无形中就成了赵增烁必须涉及的工作范围。在2017年全市开展的市容环境综合整治行动中,思源社区随同街道积极投入其中,赵增烁毫无旁贷。每一次清理垃圾,他冲在前面,搬运、清扫样样以身作则,从自己做起,沾一身灰尘、出一身汗水,清除一处垃圾,洁净一片空间,只为环

境卫生更好。辖区居民看到工作中忙碌的他,总会有人问“苦吗?累吗?”他的回答总是“这是我们应该做的”。

为使市容综合整治行动深入延伸到楼院街巷,社区对辖区各个楼院角落全面排查,赵增烁总是首当其冲,干最难最累的活——上楼顶清理杂物。虽然身材清瘦,但动作麻利。清理完楼顶杂物的那一刻,看着整洁的地面,他很是开心。“我希望,市容环境综合整治人人都要参与,从我做起,从自己做起,把我们的家园建设好。”一句朴实的告白,也说出了所有人的共同心声。记者 张改华 通讯员 王艳

## 陇南社区 改善居住环境 清理废旧家具杂物

本报讯 2月5日上午,绿东村街道陇南社区工作人员在巡查环境卫生过程中,发现辖区陇海路路边堆积了废旧家具、沙发,甚至部分杂物已堆积到路边,不但严重影响了市容市貌及来往车辆进出,而且存在安全隐患。

了解这一情况后,社区工作人员第一时间协调安排车辆进行清运,经过集中清理,将现场所有的废旧家具进行了清运。

为努力杜绝废旧家具、建筑垃圾乱堆放现象,陇南社区下一步将依托网格进行日常巡查监督,及时整治乱堆乱放现象,同时加大对居民的宣传力度,提醒居民自觉维护整洁优美的居住环境。

记者 张改华 通讯员 樊英汉 曹政